

# “她是我的孩子,我不能不管她”

## 服刑人员监狱里为妈妈过母亲节

“孩子们,妈妈希望你们能心怀感恩,在这特殊的学校里,积极改造,严格要求自己,遵守纪律,用劳动的汗水洗净污垢、净化心灵……老老实实做人,早日走向新生和亲人团聚,妈妈在家期盼着你的到来!”昨日上午,淝河监狱提前送给服刑人员和他们的家人一份特殊的母亲节礼物。为了让服刑人员更好地改造,监狱请来20名表现优秀服刑人员的母亲与亲属一同过节。

尤仁祥 朱文雁 记者 刘欢/文  
黄洋洋/图



### » “她是我的孩子,我不能不管她”

小霞(化名)今年36岁,女儿也已经10岁了。因为她改造表现好,监狱邀请她的母亲来会见,并让她的母亲发言。“上去发言之前,我做了很久的思想斗争。”小霞的母亲60多岁了,是个退休教师。她说,女儿犯罪的事情,知道的人不多,“这是不光彩的事情,我们也不希望别人知道,但每个人都会犯错。我不想看到孩子现在的状况,但她是我的孩子,我不能不管她,我希望她变好,我要帮助她、鼓励她。斗争了很久我还是上去发言了,这是一种鼓励!”小霞的母亲一再地对记者说。

### » 6年了,终于有了拥抱女儿的机会

昨天会见中,服刑人员为自己的亲人,献上了一台自编自导的汇报演出。主持人阿涛(化名)是个才子,能说会唱,当他的母亲和女儿上台为他献花时,他哽咽了。“好

多年都没抱过她了,我进来的时候,她才两岁。”虽然家人经常来监狱,但都是通过视频或者隔着铁栅门会见的。

节目结束后,他抱起女儿不停地亲

吻。阿涛的女儿小琪,今年8岁,上小学一年级。她告诉记者自己是桐城人,并在记者的采访本上写出了她的全名,说“是我自己学的”。这让阿涛和他的母亲都很欣慰。

### » “妈妈总说她不晕车,其实我知道她怕我担心”

“作家史铁生说‘儿子的不幸在母亲那里总是加倍的’。时至今日,我才明白这句话的真正含义。”小叶(化名)说。1990年出生的他看着还像个孩子,因为抢劫被判刑,入狱前是计算机专业大三的学生。

来看他的是妈妈和两个姐姐。家人团

聚本该开心,坐在他身边的母亲和姐姐却不停地擦眼泪。小叶是江西人,家人坐车到合肥大约要10个小时。他的母亲身体不好,还严重晕车。“我知道妈妈晕车,可我每次见她,问她晕不晕车的时候,她都说不晕,我知道她是怕我担心。”

“弟弟年龄还小,他总说他想上学。在家的时候他很听话,都是被不好的朋友带坏的。”小叶的二姐大他6岁,她一边擦眼泪一边说,“我在合肥上班,可以常来看他,想给他带点好吃的,但不允许。”

### » “想看到她们,真想!”

会见现场,一对双胞胎姐妹正抚着自己的母亲。

“她俩现在长胖了,比以前在家的時候胖多了。”母亲欣慰的同时,又难过得起来。满头银发的母亲,虽然身体不好,却坚持要来看两个女儿,“想看到她们,真想!外面还有个亲戚在等我,我身体不好,他把我搀过来的。”

母亲背着女儿,擦擦眼泪说,她们进来后,老伴没多久就去世了,“他不像我,想女儿、担心女儿,却什么都不说,什么都憋在心里”,说着她又抽泣起来。

# 七分钟能干什么? 审了一个案子!

## 我省小额速裁第一案昨日敲法槌

星报讯(牛亚萍 王鹏 记者 雷强) 5月3日下午立案的案,5月4日就发出开庭传票,5月5日上午开庭,仅用7分钟就轻松“搞定”,并现场签领了法律文书。昨日上午,由最高人民法院指定在我省试点的小额速裁第一案在合肥市庐阳区法院敲响法槌。

### “搞定”一个案件仅用了7分钟

按照开庭日程的安排,昨日上午庐阳区法院在第二法庭内先后对两起案件适用了小额速裁的程序。其中一起案件用时仅7分钟,另一起案件用时也只有20分钟。

记者在庭审现场看到台湾居民郑秋辉诉合肥合邦房地产发展有限公司拖欠违约金一案在审理时,整个现场丝毫没有任何火药味,主审法官像居委会大妈一样与双方拉家常。记者注意到,从9:01分宣布开庭,到9:08分宣布闭庭,整个庭审用时仅7分钟。

“这个案子是在5月3日下午收到的

(立案),收到后我看了一下,觉得这个案子可以使用小额速裁来审理,于是就将案子交给了承办法官。”庐阳区法院速裁庭负责人王磊告诉记者:“案子在5月4号分给承办法官后,当日下午,承办人就联系了双方当事人及律师。在双方都对适用小额速裁没有异议后,发出了开庭传票,定于5月5日上午开庭审理。”

### 彻底颠覆传统庭审模式

“法官可以根据庭审的实际情况,调整庭审的程序。只要案件审理需要,完全可以打乱顺序。”合肥市庐阳区法院副院长刘莉表示。“以往法院审理案件,都是在工作日进行。但现在没有了这样的规定,小额速裁最大的一个特点就是当事人可以预约开庭。”王磊告诉记者:“如果当事人在星期天有时间,那么一旦定下来后,我们就要在星期天开庭审理。要是在下班后有时间,

我们就在下班后的晚间开庭审理,不受时间限制。”

### 双方当事人同意才行

刘莉告诉记者:“法院不会强制要求当事人接受。只是对当事人采取诉讼引导,引导当事人接受小额速裁。如果一方当事人不同意,则坚决不会使用小额速裁的方式。”

“我们来立案后,法院向我们提出是否可以小额速裁,当时我们就答应了。同样,被告方也答应了。”昨日参加庭审的安徽天瑞律师事务所彭学斌律师表示,他非常有幸成为第一个参与小额速裁的律师。“这种庭审方式是一种创新,更加便于当事人进行诉讼。”

### 五类案件适用小额速裁

“离婚案件等涉及身份的案件,不允许适用小额速裁,必须要有给付内容的案件

才行。”刘莉表示,适用小额速裁的案件基本上可以分为五类。其包括:权利义务关系明确的借贷、买卖、租赁和借用纠纷案件;身份关系清楚,仅在给付的数额、时间上存在争议的抚养费、赡养费、扶养费纠纷案件;责任明确、损失金额确定的道路交通事故损害赔偿和其他人身损害赔偿纠纷案件;权利义务关系明确的拖欠水、电、暖、天然气费及物业管理费纠纷案件;其他可以适用小额速裁的案件。

### 一审定局不再有“上诉”二字

“说实话,一审定局现在还没有法律依据。小额速裁其实就是为修改民事诉讼法在积累经验。”刘莉表示:“案件宣判或是作出调解后,法律文书中不再有‘不服本判决……向本法院或上级法院提起上诉’的字样,而是改为‘如不服判决可以自收到判决书之日起十日内向本院提出异议申请’。”

5月2日下午1点,禹洲·天境 中育合肥实验学校签约暨新售楼中心启用仪式在禹洲天境项目新售楼中心完美揭幕,新老业主近1000多人到场参与了此次盛会。

为了将禹洲·天境打造成为合肥国际化生活的典范与标杆,禹洲地产不断追求产品细节,力求配套、产品、景观、服务各方面都能做到卓越,为此,禹洲地产与中国教育学会鉴定了合作办学的协议,在禹洲天

# 千人共庆 5月购房“集结号”

## 禹洲·天境 中育合肥实验学校签约暨新售楼中心启用仪式完美开启

境项目内成立一所9年一贯制公办的合肥实验学校(暂定名)。

禹洲地产自进驻合肥以来,凭借强大的品牌实力、精准的市场定位、优秀的产品规划,受到了肥市民的热烈追捧。禹洲地

产开发和投资的禹洲天境先后获得了“最佳景观楼盘”、“最具投资潜力楼盘”、“最佳性价比楼盘”、“最佳户型楼盘”、“最佳楼盘典范”等众多荣誉,一度成为合肥市民的首选人居品牌。

此次推出的二期多层洋房,在合肥全城已属于绝版产品,户型主要以80-110平米两房、三房为主,南北通透,房型周正,动线分明,户户带有景观露台,真正实现了买多层住别墅的最高生活理想,放眼合肥全城,也是仅次一家而已。同时禹洲·天境二期多层洋房的价格也只有6500左右,超高的性价比、绝佳的产品品质、卓越的国际化配套,必将会掀起市场的热销风暴。